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Sieged körülírása. Reakciós tüntetés Gyöngyös váró* közgyűlésén.
1, február 6. Tegnap 

délután a szegedi Alsótanyán 
30 főből álló szerb járőr jelent 
meg és a népiskolába szállásolta 
d magát. A járőr parancsnoka 
kijelentette, hogy a szerbek 
Alsótanyát is meg fogják szál- 
lant. Úgy látszik a szerbek Sze­
ged egész környékét megszáll­
ják és így valósággal gyűrűt 
vonva a város körül, meg gfog­
ják akadályozni az élelmiszer­
ibehozatalt, hogy a várost kiéhez­
tessék. A kiéheztetéssel azt akar­
ják elérni, hogy a város francia 
csapatok helvett szerbeket kér­
jen a francia fegyverszüneti bi­
zottságtól. Szegeden nagy a 
nyugtalanság, a kormánybiztos 
a belügyminiszterhez fordult to­
vábbi utasításért, Intézkedés ed­
dig még nem történt.

Sztrájk a Dáli vasainál.

Trieszt, február 6. A volt 
Öéli vasút alkalmazottai ma 
nagygyűlést tartottak, melyen 
szóvátették, hogy az olasz állam- 
vasút igazgatósága még ma 
sem fizette ki az év elején ese­
dékessé vált felemelt pótléko­
kat, Egyben rámutattak arra az 
igazságtalanságra, hogy az igaz­
gatóság egyes alkalmazottakat 
minden előzetes ok nélkül el­
bocsátott. A gyűlésen kimon­
dották, hogy sztrájkba állanak 
s mindaddig a szolgálatot meg 
nem kezdik, mig követeléseiket 
nem teljesítik. A sztrájkot ma 
éjszaka megkezdették.

* csehek kivonulása az ipoly- 
menti községekből.

Budapest, február 5. A csehek 
jegnap Nagyzelló, Kiszellő, Ga- 
^agöcz és Csatár községekből 
kivonultak. Az Ipoly mentén 

ugyan bent vannak, azon­
ban a vasútvonalat magyar ka­
tonaság őrzi.

Gyöngyös, február ti. A vá­
rosi képviselő testület mai ülé­
sén a székesfehérvári esethez 
hasonló jelenet játszódott le. A 
képviselő testület ülésén a pol­
gármester az 1919. évi lX-ik 
néptörvény alapján a képviselő 
testületet feloszlottnak jelentette 
ki. A polgármester ezen beje­
lentését a képviselő testület leg­
nagyobb része zajos ellenzéssel 
fogadta s dr. Borcsik Pál rom. 
kath. plébános emelkedett szó­
lásra, ki beszédében kijelentette, 
hogy őt elfoghatják, megölhetik, 
de a népkormányt és a néptör­
vényeket el nem ismeri A pol­
gármester kisebbségben maradt

híveivel igyekezett a felbomlott 
rendelt heíynl állítani, de látva, 
hogy a hangliai mind élesebb 
lesz, párthívei ve! kivonult a te­
remből. A behtmaradottak ez­
után dr. Borcsili Pált választot­
ták meg elnökül és a tanács­
kozást folytatták, melynek során 
határozatikig kimondották, hogy 
a jelenlegi kormány apszolutisz- 
tikus és mint ilyen "hatalmat nem 
gyakorolhat tehát a kormány 
által alkotott törvényeket el nem 
ismerik. A polgármester az eset­
ről nyomban értesítette r.z alis­
pánt, ki a belügyminiszternek 
táviratilag tett jelentést a köz­
gyűlés eseményeiről,

á békekonferencia
Pária, február 6. A népszö­

vetség eszméjének megvalósulá­
sát jjnagy veszély fenyegeti a 
nagyhatalmak ellenállása miatt. 
Wilsonnak nem sikerült ezideig 
indítványát elfogadtatni. — Öt 
nagyhatalom közül négy a döntő­
bíróság ellen szavazott. Ilykép a 
döntőbíróság kényszerítő alkal­
mazásának elve is csütörtököt 
mondott. Ez az első komoly 
differencia a wilsoni alapelvek 
tekintetében.

A kényszerítő döntőbírásko­
dás Wilson elveinek sarkpontja 
lévén, az amerikaiak ebben 
semmiesetre sem fognak enge­
dékenységet tanúsítani.

Ily körülmények között a 
konferencia a nemzetközi viszá­
lyok elintézésének másik két 
módját, a közveti és és a nem­
zetközi vizsgálat kérdését is a 
konferencia elé terjeszti. Ez a 
két utóbbi módozat azonban 
nem zárja ki a háborút.

Páris, február 6. a mai kon­
ferencián Benesch és Clemen- 
ceau bemutatták a csehek Írásba 
foglalt követeléseit. A kérdés 
megvizsgálására az olasz, ame­
rikai és francia kiküldöttekből 
egy ötös bizottságot alakítottak.

A békekonferencia most már 
a második fázisába lépett. A 
konferencia vezető személyei 
hazatérnek. Wilson tiz nap múl­
va visszautazik Amerikába, Lloyd 
George Londonba siet a parla­
ment megnyitására és a súlyos 
munkásválság megoldására Or­
lando a kabinet újjászervezésére 
szintén hazájába utazik. Mig a 
tejhatalmu megbízottak távol 
lesznek, az egyes osztályok fel­
dolgozzák előterjesz.éseiket, az 
állandó bizottságok Parisban 
üléseznek, a kiküldött bizottsá­
gok pedig Lengyelországba, 
Csehországba. A Herczeg szige­
ten, Berlinben és Konstantiná- 
polyba folytatják munkájukat 
A végső döntés Wilson vissza 
érkezte előtt nem történik meg 

Páris, február 6. A népszó 
vetségi bizottság éjjel is ülése 
zik azért, hogy Wilson kézzel 
fogható eredményekkel térhessen 
vissza Wassingtonba. Az ame­
rikai delegátusok körében még 
arról nem határoztak, hogy az 
Egyesült állam mily mértékben 
hajlandó a népek szövetségének 
a kényszerezközöket rendelke­
zésre bocsájtani. A francia sajtó 
szerint Wilson a ligának túl 
nagy hatáskört kíván biztosítani. 
Wilsont is túl akarja szárnyalni.

A sajtónak általában az a felfo­
gása, hogy a Népekszövetségé 
nek hatásköre el sem képzel 
hető kényszereszközö nélkül

Német Äusztria csatlakozik a 
német államszövetséghez.
Berlin, február 6 A Vossische 

Zeitung irja: Már a jövő héten 
komoly lépések készülnek Né­
met-Ausztriának Németországhoz 
való csatolása érdekében. Fel 
ruár 16-án megtörténnek :a 
nemzetgyűlési választások es 
ennek lezajlása után az osztrák 
német megbízottak Weimarba 
érkeznek, hogy az unió tekin­
tetében döntsenek a német meg­
bízottakkal.

Nyolcszázezer koronás bank 
sikkasztás.

Budapest, február 6. Az An- 
gol-Osztrákbank Kálvin-téri fiók­
jában 800 ezer koronás sik­
kasztást fedeztek fel. A fiók 
vezetőjét Bihari Andrást a köz­
ponti rendőrségre idézték ki­
hallgatás végett s midőn a ren­
dőrségi előszobába értek, Bihari 
András egy őrizetlen pillanatban 
főbe lőtte magát s nyomban 
meghalt.

Tilos a podgyászmotozás.
Budapest, február 6. A vo­

natokon cirkáló őrök azon 
visszaéléseivel szemben, hogy 
az utasok podgyászait önkénye­
sen megmotozzák. Ma egy ren­
deletet adatott ki, mely szerint 
az őröknek nincs joguk moto­
zásokat tartani s ha netán azt 
megkísérelnék, ma az utasoknak 
joga van azt megakadályozni.

á pozsonyi nagy sztrájk.
Pozsony, február 6. A sztrájk 

változatlanul folyik. Február 
4-ig a cseh katonaság mintegy 
négyszáz hivatalnokot tartózta­
tott le, kiket Brünbe és Prá­
gába akarnak szállítani. Állítólag 
a csehek hat polgárt végez­
tek ki.
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Hit kíván 
függetlenségi párt

í.

A túriul remete eszméjének, a 
független magyar köztársaságnak 
valóra váltásáért sorompóba hívtuk 
Miskolcz polgári társadalmát. Az 
újjáéledt függetlenségi párt zászló- 
bontását tízezrek őszinte öröme üd­
vözölte. Az a melegség, az a sze­
retet, amellyel a kereskedő, az ipa­
ros, a íelvégi gazdaember, a vas- 
atasság velünk érző tömege és nem 
utolsó sorban a szellemi intelligen­
cia a fórumra szólitás harangkon- 
dulását fogadta, biztos jel a győze­
lem, az igazság érvényesülése felé. 
Nehéz munka vár mindannyiunkra! 
A rágalom Scillája, a gáncsvetés 
Charybdise között vezet utunk. Tö­
vises a Ind, meredek a célhoz ve­
zető ösvény, de csak nem riadunk 
vissza az áldozatoktól, a nehézsé­
gek tornyosuló hullámaitól? A fő­
város 17 választókerületében, Aradon, 
Szegeden, Debreczenben, minden 
számottevő városban megszervezve 
már a függetlenségi párt, egyedid 
mi lennénk kivétel, egyedül mi ta 
gadnók meg apostolunk hitét, aki­
nek szobrát elsőként állítottuk fel 
Miskolcz főterén ?

Rátok is gondolunk hadviselt pol 
gárok, leszerelt tisztek, hazatért ka­
tonák, a ti fegyeiinezettségetekre, a 
ti forradalmi elszántságotokra, a ti 
tüzvonaiban kipróbál! a közért még 
önzetlenül dobbanó szivetekre • Ti 
se hiányozatok sorainkból, akik ou- 
hagytátok az otthont es legdrágább 
kincseteket, testi épségteket kockáz­
tattátok a csaták pusztító (tízében, 
Az önérdek kuíárjainak’ fülsiketítő 
lármájában eddig még szóhoz sem 
juthattatok! Nem járunk álarcban, 
sem a képmutató titokzatosság kön­
tösében a zászlónk alá sorakozó 
tábor előtt.

Újból felsoroljuk tehát az orszá­
gos pártprogramul nemrég megje­
lent alapelveit.

Mit kíván a függetlenségi és
48 as párt ?

A pártprogramul az öncélú, nem­
zeti életet élő független demokra­
tikus Magyarország megteremtését, 
kiépítését és megszilárdítását hir­
deti és hangoztatja.

A párt a nemzet négyszázados 
szabadságtörekvéseinek történelmi 
örököse s ugyanakkor a modern 
haladó eszmék képviselője is. A 
szerencsétlen háború szomorú külső 
és belső következményeivel szem­
ben a párt nemzetmento politika 
szilárd alapjait akarja nyújtani.

A külpolitikában a párt az em­
beri testvériségnek, az emberi faj 
szolidaritásának, a nemzetek világ­
béke szövetségének alapján áll. A 
magyar nemzet a maguk teljessé­
gében elfogadván a vilsoni elveket, 
azt kívánja, hogy a nemzetek kö­
zötti viszonylatok szabályozásánál 
és eldöntésénél az erőnek és hata­
lomnak helyét a jog és az igazság 
foglalja el. Testvéri, békés viszony­

ban óhajt élni a világ valamennyi 
nemzetével és a netán fölmerülő 
érdekellentétek elintézését a nemzet 
közi döntő bíróságok Ítélete alá 
bocsátja. Különösen testvéri viszony­
ban óhajt élni a szomszédos nem­
zetekkel.

A pártprogram™ erélyesen szem be - 
száll a jogtalan cseh és román köve­
telésekkel, de lelkesen üdvözli a 
lengyelek szabadságát. A délszláv 
nemzettel szemben kijelenti, hogy a 
Horvát-Szlavonországokkal való kap 
csolatot visszaállítani nem kívánja, 
de szabad utat követel a tengerhez. 
Megállapítja, hogy a párt barátsá­
gos politikája a délszlávok iránt a 
múltban ma igazolást nyert, annak 
a reményének ad kifejezést, hogy 
a két nemzetet tartós és szoros 
barátság fogja összekötni, A pro­
gramul a magyar nemzet bizalmái 
fejezi ki Amerika, Anglia és Francia- 
ország iránt s reméli, hogy annak 
az igazságnak az álláspontjára fog­
nak helyezkedni, amelyet a világ­
háború alatt hirdettek. A párt tán- 
torithatatlanul ragaszkodik hazánk 
területi épségéhez, politikai és gaz­
dasági egységéhez, másrészt az or­
szág területen lakó valamennyi nem­
zetnek a jogegyenlőség és a wilsoni 
elvek alapján teljes önkormányzatot 
akar adni.

A belpolitikában az ország állatni 
rendiét a párt népuralom alapján 
kívánja íölépiieni és tántorithatatla- 
uul ragaszkodik a köz'ársasági 
államformához. A törvényhozást az 
általános, egyenlő, titkos, nőkre is 
kiterjedő választójog alapján vá 
lasztandó törvényhozói testület gya- 

" , a végrehajtó hatalmat pe­

dig a testület többségére támasz­
kodó felelős parlamentáris kormány, 
melyet a köztársaság elnöke nevezi 
ki, vagy ment föl.

A párt azt akarja, hogy a magyar 
állam eddigi hatalmi szervezet jelle­
gét levetkőzve, egy nagy népjóléti 
intézménynyé alakuljon át. Ez nem 
jelenti, hogy az állam nélkülözze 
az erőt, amely a népakarat érvénye­
sítésére föltétien szükséges. Erő, kar­
hatalom nélkül a rend főntartása el 
nem képzelhető, anélkül a legide­
álisabb berendezésű állam is nyom­
ban az anarchia martalékává válik, 
Különösen fontos ez a jelen pilla­
natban, amikor a hosszú és kegyet­
len háború folytán a legegyszerűbb 
erkölcsi fogalmak is felbomlottak és 
a lelkek teljes elvadulása követke­
zett be. A legégetőbb feladat, amely­
nek erélyes kézzel való megoldását 
a kormánytól a legnyomatékosab­
ban követeljük a rendnek, az élet- és 
vagyonbiztonságnak helyreállítása és 
főutatlása, a dolgozni nem akaró, 
zavargásokra hajló elemek megféke 
zése és munkára szorítása.

Követeljük a haderő reorganizáció­
ját, de nem az elmúlt militarista 
szellemű hadsereget, hanem modern, 
humánus és demokratikus elv alap­
ján szervezettet és követeli a had­
sereg fegyelmének helyreállítását és 
a haderő olyan szervezését, hogy a 
karhatalom a rend és szabadság 
védelmére minden pártpolitikától 
mentesen az államhatalom rendel­
kezésére álljon. Társadalmi téren az 
osztályok közti egyensúly meg­
teremtésére és a szabadságjogok 
törvényes védelmére törekszünk.

A felvidéki magyarsás kálváriája. 8

Hírek a csehek által megszállt Kassáról.
A Kassán megjelenő Slovensky 

Vychőd egy „humorosnak" nevezeti 
cikk keretében kétségbe akarja 
vonni Kassának nyolcvan percen les 
magyarságát. A cikkíró beszámol 
arról, hogy végigmenve a kassai 
utcákon csupa Spitz, Moskovics, 
Kemény, Schlésingcr és Női kézi­
munka feliratot látott.

A dóm előtt asszonyok állanak 
és tiszta tótsággal beszélnek, a 
közelünkben egy fiúcska elkiáltja 
magát „Kassai Napló 1 szenzációs!“ 
Az egyik asszony erre feléje fordul 
és odakiált neki: „Ugyan fiam, ne 
ordíts úgy I“ Mire a fiú visszafele!, 
de persze tótul: „Ez az én kenye­
rem.“ Ilyen jelenségekből akarja a 
Slovensky Vychod Írója elvitatni 
Kassának 80 százalékos magvar 
voltát.

rácáfol arra, mintha mi a nemzeti­
ségeket elnyomtuk volna.

A Kassai Napló szerint a zsolnai 
szlovák kormány az abanji zsupán- 
ságot ismételten felajánlotta dr. 
Muttnyánszky Vlamidimirnak, aki 
most már aligha háríthatja el ma­
gától a megbízatási és így a cseh­
szlovák uralom alatt újból egyesül 
a kassai és abatiji zsupánság. Való- 
szinti, hogy a kettős zsupánság kö­
vetkeztében a starosta tisztét Mut- 
nyánszky tovább nem töltheti be. 
Az uj starosia személyére nézve 
mái is érdekes kombinációk vannak 
forgalomban. Egyesek tudni véli a, 
hogy az uj starosia Bauer Gusztáv 
tanácsos lesz.

A Kassai Napló igen ügyesen 
visszavág a tót újságnak azzal, 
hogy mit szólnának a csehek, ha 
kétségbe vonnák a csch-szlovák 
hadsereg vezető közül Schöblnek, 
Machnak, Proksclmak, vagy a cseh 
korm ,ny vezetői közül Haberman- 
nak vagy Winternak cseh voltát. 
Hiszen az a jelenség, hogy Kassán 
oly sokan tudnak tótul, világosan

Ugyancsak a Kassai Naplóban 
olvassuk azt az érdekes hirt, hogy 
a kassai kaszárnyákról végre leke­
rültek az oty sok szóbeszéd tárgyát 
képezett zászlók. Hogy mi volt az 
oka a zászlók eltávolításának, azt 
nem tudni, de hogy a kassaiak 
szivét egy kővel kevesebb nyomja 
— az kétségtelen.

Bndapost, febr 6. A csehek» 
leges berendezkedésével szem 
ben a lakosság ellenállása 
ról-napra nő. Több mint % 
vasutas tagadta meg eddig 
szolgálatot, a pósta, közigaL 
tás, kiráskodás és mindenné 
polgári munka szünetel. & 
csehek a statárium kihirdetésé 
vei fenyegetőznek. A felvidéken 
nyakra-főre soroznak, a vonata 
kon motozásokat rendeznek iz 
utasok értéktárgyait elves** 
Hidasnémitinél az utasokat ki­
fosztották. A klerikális .forte 
és a radikális dr. Strobár ,'Í 
niszterek között az ellentété; 
egyre élesebbek. Poprádon több 
letartóztatás történt, Selmec­
bányán botoznak, Pőstyénfaái 
és Trencséntepliczen a sziliét 
berendezéseit elhordoiták, Q* 
lántán a lelkészt és tanítót l'd 
akasztották, mert a magyar kor­
mányhoz fordultak segítségért. 
Iglóról több polgári a cseh­
szlovákok magukkal elhurcolták

Három uj nép törvény késstél

Budapest, február ti. Holnap 
délután minisztertanács lesz. me 
lesz, melyen Nagy Vince bd- 
ügyminiszter bemutatja a elmék 
és rangok eltörléséről szőlő, 
törvényjavaslatot. Nagy Sándor 
igazságügyminiszter bemutatja t 
köztársaság védelméről és » 
koronaőrség feloszlatásáról szóié 
néytörvényt egyben ismerteim 
fogja az amnesztia rendelet ter­
vezetét is.

As osztrák-magyar kereste 
deltái ílatta sorsa.

IiUganő, február 6. A Cornea 
de la Sera jelenti. Az olaszok i 
volt osztrák-magyar kereskedett» 
flottát Toren tóba szállították, 
hogy ott részben kijavítsák és 
az élelmiszerek szállításának le­
bonyolítására felhasználják.
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HIRDESSÜNK A REGGELBEN!

“ Ä magyar szent korona som
Az ezeréves Magyarország állam- 
alakulatának megváltozása folytáé 
a magyar királyság szimbóluma, i 
szem korona megszűnt a regi köz­
jogunkban lefektetett ereklye lentit. 
Nemsokára kikerül a budai várból, 
ahol mindeddig külön helyiségben, 
hármas lakattal elzárva őrizték. Báró 
Ambrózy Lajos az utolsó koronaőr 
már meg is jelent nemrégiben. * 
köztársasági elnöknél, beadta le­
mondását a koroiiaörségről. Károlyi 
köztársasági elnök nem tudott vég 
leges utasítást adui Ambiózynafc ? 
szent koronát illetőleg, mert a kor 
rnány még nem döntött étről. A 
koronát azonban nem hagyják meg 
a mai helyén, hanem minden való­
színűség szerint a Nemzeti Múze­
umba kerül megőrzés végett.
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Miskota, 1919 február hú 7.
fA reggel•

Miért nincs mozijegy?
Lelkiismeretien üzérkedés a mozijegyekkel

(A Reggel tudósítójától.) Néhány berek kitűnő üzletet csinálni," m-rt 
héttel ezelőtt egy áHamvasuti tiszt- nagyon sokan, akik jegy nélkül
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viselő fölhívta a figyelmünket arra, 
bogy a mozik előadásaihoz, külö­
nösen vasár- és ünnepnapokon már 
■A kora délutáni órákban sem lehet 
jegyet kapni. Munkatársunk utána­
járt a levélben említett panaszoknak, 
bárom héten keresztül megfigyelte 
a mozijegyirodákat, illetve pénztá­
rakat s tapasztalatairól az alábbiak­
ban számol be:

Vasárnap már jóval a pénztár- 
nyitás előtt nagy néptömeg ácsorog 
a mozik előtt, jobbára gyermekek, 
katonák és cselédek. Amint meg­
kezdődik a jegyek kiadása, ez n 
túlnyomóan a szegényebb néposz­
tály elemeiből álló tömeg kőrtil- 
őzönli a pénztárt, s szinte élet­
veszélyes a tolongás. Az csak ter­
mészetes, hogy a heringmódjára 
összepréseit emberáradatban bő szü- 
retjtik van a zsebtolvajoknak, hiszen, 
csak a nemrégiben adtunk hirt arról 
a tolvajszőveticczetröl, amely speciell 
a mozik és a színház pénztár kör­
nyékét szemelte ki föhadioperációs 
terepüi, s folytatta a jól jövedelmező 
mesterséget mindaddig, mig a rend­
őrség horgára nem akadt a zavaros­
ban halászó társaság.

Érdekes tünet, hogy a pénztár- 
nyitás után egy óra múlva már 
egyik moziban sem lehet kapni az 
esti előadásokra jegyet. Ez ért betét­
ién annál is inkább, mivel az a 
közönség, amely a pénztárnyitás 
első órájában megfordul a pénztá­
raknál, jobbára csak a délutáni elő 
adásokra vált jegyet, s arra is csak 
az olcsóbb helyeket veszi, mig az 
intelligencia inkább csak az esti elő­
adásokat látogatná, ha jegyhez tudna 
jutni.

Az ügyet még bonyolódottabbá 
teszi az a körülmény, hogy vasár­
nap délután telefonon egyáltalán 
nem lehet jegyet előjegyeztetni, 
mivel a jegyiroda többszöri hívásra 
seru jelentkezik. Előző napon szin­
tén nein fogad cl előjegyzéseket az 
iroda, s igy a jegyek eladását csak 
a délutáni pénztárnyitástól lehet 
számítani. Hogy pedig az összes 
előadásokra szóló jegyek egy óra 
amtt elkeljen, ez fizikailag lehe­
tetlen.

Ennek a rejtélynek a nyitját — 
sajnos — mi sem tudjuk megta­
lálni,

Ellenben egy annál érdekesebb 
fölfedezést tettünk. A pénztár nem 
ad ki jegyet, azon egyszerű oknál 
fogva, mert elkelt.

Annál meglepőbb, hogy a mozik 
^járatánál katonaruhás egyenek 

jegyeket kínálnak megvételre, tér-

távoznak a pénztáraktól, 'szívesen 
megfizetik a jegyenként! öt-hat ko­
rona többletet is, csakhogy jegyhez 
jussanak.

Ezért nem lehet tehát jegyet 
kapni a pénztáraknál, mert ezek a 
lelkiismeretlen kis élelmesek fejen­
ként liz-lmsz jegyet kiváltanak s 
árusítják szemérmetlen uzsoraára* 
kon. Nem is kockázatos a vállal­
kozás, biztosak a dolgukban, mert 
tudják, hogy a közönség teljesen 
ki vau szolgáltatva nekik, s vagy 
megadják azt az árat, melyet ők 
kérnek, vagy lemondanak arról az 
élvezetről, hogy hat munkában el­
töltött nap után néhány órát szóra­
kozással töltsenek el.

Ezeket az uzsoraárakat megfizet- 
hetik azok, akiknek a jövedelmük 
megengedi az ilyen luxust, de mit 
csináljon a iateiner osztály, amely 
pedig békében a leghálásabb és 
legmegértőbb publikuma volt a 
moziknak ? Mivel nem tudja a hor­
ribilis árt megfizetni, kénytelen le­
mondani az egyedüli szórakozásról, 
amely egy kis szint és változatos­
ságot volna hivatva belevinni az 
egyhangú hétköznapi élet szürke­
ségébe.

Felhívjuk az illetékes tényezők 
figyelmét ezekre a lelkiismeretlen 
üzérkedőkre, lépjen fel a hatóság 
velük szemben a legerélyesebben, 
mert a konjunktúrák ügyes kihasz­
nálásából folyó uzsoraüzletet csak 
a legradikálisabb eszközökkel lehet 
megszüntetni,

Készséggel elismerjük, hogy a mo­
zik igazgatóságát az árdrágító visz 
szaélésekben semminemű felelősség 
sem terheli, azonban nem mulaszt 
hatjuk el felhívni a figyelmét arra, 
hogy a jövőben akadályozzák meg 
azt, hogy egyes megbízhatatlan ké­
tes elemek a jegyek tömeges össze­
vásárlása révén maguknak jogosu­
latlan anyagi előnyöket biztosít­
sanak.

A nagyközönség körében az ilyen 
kufárkodások, melyekről pedig az 
igazgatóság eddig bizonyára nem 
tudott és igy nem is tehetett sem­
mit, előbb utóbb azt fogják ered­
ményezni, hogy a publikum, vagy 
legalább is annak jobbérzesíi része, 
nem tudva megfizetni az önkénye­
sen felsrófolt árakat, lassan elszokik 
a mozitól. Ez pedig, azt hisszük, 
igazán nem érdeke a mozik igazga­
tóságának.

Megvagyunk róla győződve, hogy 
a közönség legszélesebb rétegeinek 
érdekét szolgáljuk akkor, midőn 
felkutatva a jegymizéria rejtett ru. . ........ “•* luiKuiaiva a jegymizeria rejieii ru­

hán e|S^n f1 ia* koronával drágáb- gólt, rávilágítunk a hibákra és vissza- 
lctv’e £i|n 8 10Sy a jegyeken feltün- élésekre. Ez a mi hivatásunk. A ba- 

M 1 jók orvosolása azonban az illetékes
mdeii ilyen kétes existenciáju tényezők elsőrangú feladata le- 

egyénnél tiz-husz fentartott hely és gyenl 
Páholyjegy van, s az élelmes em-

HÍRBE.

Békehangnlat leng
az utcákon, nagy pelyhekben hull 
alá a hó, szinte karácsonyi hangu­
lat, bókülékenység és valami meg- 
magyarázhatatlan lelki nyugalom 
tükrözik vissza az utcán járókelő 
emberek arcán, És csakugyan, mintha 
béke volna . , . Amint az utcán 
végigmegyünk rég nem látott béke- 
cikkek mosolyognak ránk a kiraka­
tokból, narancs, citrom, mandarin, 
mazsolya szakajtószámra, {füge, da- 
lolya s mindenféle apró ínyencség, 
amiknek oly sokáig kellett vára­
kozni, hogy áttörjenek a szuronyok 
és ág\ uk ércfalán és eljussanak ide 
messzi a háborútól még- nem érin­
tett tájra . , .

A Pannónia ablaksorai előtt a 
járdán egymásmelleit szorong a sok 
tisztecske, civil legényke, tréfálnak 
nevetgélnek, Hej, csak egy félévvel 
ezelőtt is, hol lehetlek ezek még ?! 
Valahol a . Dolomitokban vagy 
Odessza egyik tenget pri ti Kafanája 
előtt . . . Ketten összesúgnak a fal 
felé lapulva, vájjon miben törik a 
lejüket? Od,mezek . . . csak tüzet 
kért az egyik a másiktól és az ön- 
gyujtú 'nem nagyon szuperálván, 
ugyancsak nagy megerőltetésükbe 
kerüU rágyújtani. Az öngyújtóról 
önkéntelenül a gyufahiányra gon­
dotok, erről még sok egyéb hiány 
jut eszembe és a szép békehangu- 
latba belesir egy villamoskocsi csi- 
iingciése, amely keservesen von­
szolja a keringek módjára össze­
préselt ér, a lépcsőkön méhraj mód­
jára csüngő türelmetlen utasokat... 
A békekép tüneménye eloszlott .. . 
Még igen messzi van az igazi béke. 
Még sok tiszta hópehely fog addig 
®sunya sárrá válni a miskolczi 
toldott-foldott járdán. (Mó.)

— A miskolczi függetlenségi és 
48-ís párt szervező bizottsága leg­
közelebb Illést tart, hogy a polgár­
ságnak eddig még pártokon Kívül 
álló nagy tömegét elveiért sorom­
póba állíthassa. Ugyanakkor meg­
alakítja a női propogand.1t előké­
szítő bizottságot is.

— Egyesültek & vidéki és buda­
pesti hírlapírók. Vasárnap délután 
volt Budapesten a V. H. O. Sz. 
utolsó közgyűlése, amelyen kimond 
ták egyhangú helyesléssel a Buda­
pesti Újságírók Egyesületével való 
fúziót. A V. H. Ö. Sz. félmilliót 
meghaladó vagyonát a Hírlapírók 
Nyugdíjintézete, az újságírók kór­
háza és szanatóriuma, az újságírók 
szabadszervezete, a Major és Be- 
nedek-alapitvány és a B. U. E. 
céljaira adományozta, A közgyűlés 
megválasztotta az egyesülőibe de­
legált tagjait, aleinökuek Major 
Józsefet, titkárnak Benedek Árpá­
dot. A kongresszuson részívett mis­
kolczi hirlapirólársunkat, Sassy Csa­
bát a választott bíróság tagjául vá­
lasztották. A közgyűlés végül meleg 
ünneplésben részesítette Gellert Osz­

kár sajtófőnököt és Mayer József 
elnököt, utóbbit abból az alkalom­
ból, hogy a miniszterelnöki sajtó- 
osztály vidéki osztályának élére 
Került.

... Eljegyzési hír. Krausz Ignác
leányait Hejőpapiból eljegyezte 
Herminkál Sterk Géza Mezőcsátről, 
Bcrtuskát Sterk Herman Tiszaese- 
gérői. (Minden külön értesítés 
helyet!.)

— Könyvtárakat, teljes gyűjtemé­
nyeket, sorozatos munkákat, mint 
pld. Athcneum könyvtára, Klaszikus 
regénytár, Műveltség könyvtára, 
Jókai és Mikszáth müveit, régi ma­
gyar vagy latin nyelvű könyveket, 
régi metszeteket legmagasabb árban 
vásárói FERENCZI B, könyvkeres­
kedése Miskolczon, Széchenyi-utca 
13. Pannónia kávéház mellett.

— Kérem azon önérzetes müraj­
zolót, aki hétfőn este a pályaudva­
ron a villamosra történt felszállásom 
alkalmával nadrágom hátsó zsebé­
ből pénztárcámat magával vitte, 
benne volt írásaimat a kiadóba kül­
deni szíveskedjen. A számtól el­
vont 280 koronányi pénzecskémet 
megtarthatja, írásaim nélkül azon­
ban egy lépést sem tehetek. ®,ykt 
Béla, a csehek áltat teljesen kifosz­
tott menekült magyar nyilvántartó 
őrmester.

SZIKHÁZ, MŰVÉSZET
Heti műsor:

Péntek: Matuska.
Szombat d. u. Szuimnith. 
Szombat: Matuska.
Vasárnap d. u. Nebántsvirág 
Vasárnap; Túl a nagykrivánon.

— Nebántsvirág Hervé pompás 
operettéje vasárnap délután kerül 
színre.

™ Szulamith Goldfaden héber 
daljátéka szombat délután fél 3 órai 
kezdéssel van műsoron.

— Túl a nagy krivánon Farkas
Imre kiváló opereltcje vasárnap este 
tizenhetedszer kerül színre.

3119. sz. ki. 1919.

Hirdetmény.
Értesítem a közönséget, hogy a 

Verbőczy-uíca, Halaspiactéri és Nyár­
utcai városi tejcsarnokokat folyó 
hó 8-tól (szombat) kezdődöleg meg­
szüntetjük. Az ezen tej csarnokokra 
szóló 111., V. és VI. kerületi tej- 
jegyek fenti naptól kezdődöleg a 
következő helyeken lesznek be­
válthatók :

A 111. kerületre szóló a Hunyady- 
utcai tejcsarnokban az V. kerületre 
szóló az Újvilág utcai tejcsarnokban 
és a VI, kerületre szóló a Kazinczy- 
ttlcai tejcsarnokban.

Az I., II,, IV. és VII. kertileli tej­
jegyek beváltási helye a régi 
maradt.

Miskolcz, 1919 február 5.

Or. Hodobay Sándor, 
polgármester h.
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Versenytárgyalási hirdetmény.
Városunkban a Buzatéren a vá­

ros által átengedendő telken épí­
tendő harmadik és a pályázók által 
a város bármely részén, de a Búza- 
téri Mozgóképháztól legalább 300 
méternyi távolságban építendő ne­
gyedik Mozgóképház építésére és 
engedélyére nyilvános pályázatot 
hirdetünk.

A pályázati határidő február hó 
28. délután 2 órája, amely határ­
ideig a pályázatok lezárt boríték­
ban a Városi Közigazgatási Iktató 
hivatalban adandó be.

Pályázati feltételek a következők:
I. A város által a Buzatéren in­

gyenesen átengedett területen épí­
tendő Mozgóképház építési költsége 
10 óv alatt törlesztendő. A Mozgő- 
képház és az erre kiadott játszási 
engedély 10 év letelte után minden 
kártérítés nélkül a város tulajdo­
nába kerül.

II. A pályázók által a város bár­
mely részén, de a Buzatéri Mozgó­
képháztól legalább 300 méter távol­
ságra építendő Mozgóképház épí­
tésénél figyelembe veendő, hogy az 
épiléssel kapcsolatos város szabá­
lyozáshoz szükséges telkek, úgy­
szintén az építési telek megszer­
zése a pályázók kötelességét képe­
zik. E Mozgóképház építési költsége 
25 év alatt törlesztendő. Ez idő 
letelte után a Mozgóképház s az 
erre kiadott játszási engedély min­
den kártérítés nélkül a város tulaj­
donába megy. E Mozgóképház 
építésével kapcsolatos város rende­
zésénél a város az utca, esetleg tér 
részére átadott területért kártalaní­
tást nem fizet.
Tll. A pályázók kötelesek pályá­
zati kérvényükhöz egy általános s 
a pályázat elbírálására alkalmas 
tervet csatolni és részletesen jelezni, 
hogy a nyerendő építési és játszási 
engedély ellenében a szabályrendc- 
letileg megállapított vigalmi adó 
betudásával avagy ezen felül a 10, 
illetve 25 évi játszási időtartam 
alatt a város mily összegű évi 
készpénzbeli haszonrészesedésben 
hajlandók részesíteni.

IV. A fizetési kötelezettség a 
Mozgóképház megnyitásával veszi 
kezdetét, azonban a Buzatéri har­
madik Mozgóképilázra nézve leg­
később 1919 juiius 1 én, a negye­
dik Mozgóképházra pedig legké­
sőbb 1920 juiius l én még az 
esetben is kezdetét veszi, ha az 
illető Mozgóképház építése a fenti 
határnapig befejezést nem nyert 
volna.

V. Az a pályáz, kinek pályázata 
elfogadtatott és az építkezésre az 
építési engedélyt megkapta, tarto­
zik az építési engedély kiadásától 
számított 8 nap alatt az általa fel- 
ajánlott évi haszonrészesedés 50 
százalékát biztositékképen a város 
főpénztárába készpénzben lefizetni.

VI. Azon esetben ha törvénybe« 
aásilag vagy kormányrendeletileg a 
Mozgóképházak játszási engedé­

lyére a 10, Illetve a 25 évi játszási 
időtartam alatt a város kizárólagos 
joga megállapittatnék, jogot nyer 
a város a le nem törlesztett építési 
tőkének kiegyenlítése mellett a 
Mozgóképház megvételére.

Tájékozásul közöljük, hogy a ki­
adandó harmadik, illetve negyedik 
Mozgóképiláz játszási engedélyen 
felül újabb engedély kiadását nem 
tervezzük. E kérdés a kötendő 
egyezség keretén beiül végérvénye­
sen is rendezhető.

Miskolcz, 1919 február 6.

Dr, Hodobay Sáitdo'A 
polgármester tv
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I villanyszerelési és I 
műszaki vállalata 1 

vilSKOLCZ, Kazlnczy-u. 6. (Kígyó-patika 
I és a főposta között, J 
I Telefon-szám: 8--90. j

BÚTOROK
darabonként kapható a 

Merkúr szállítási irodába.
Értekezni a „Merkur“ szállítási 
Irodában. Széchenyi-n. 84. szám.
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APOLLÓ I URÁNIA f
:M0Z6ÓSZINHáZAK:§
Telefon 8-15. ■ Telefon: 815. ■
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Február hó 7-én: 1
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seat C/3
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MP“ Műsorváltozás fenntartva. "UM fl

Kezdete d. u. 5 és 7 órakor. | 
Vasárnap fél 3, 5 és 7 órakor. g 
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Eladá modern lükó-
------------ház 8 lakással,
villany és vízvezetékkel, 

nagy udvarral.
Értekezni a „Merkur“ szállítási 
irodában, Szóchenyi-ntca 84. sz.

Wlszfceiegseget, somon, rom
leggyorsabban elmulasztja a dr 
Flesch-féle eredeti, törv. védeti

„SKABOFOBM-KBNŐCS
Nincs szaga, nem ptszktt. Mindig ereden 
pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próba- 
;^c!y 4 K m,gy tégely 6 K, család, 
^gely ISKMtskolczon kapható BARUCh 
^Bf-A .Kfgyó'-gyógyszertárában. Vétel- 
néla jSkabotorm* védjegyre ßgveunnk:

Értesítés.

Értesítjük a t. közönséget, hogy
február hó 8-án, szombaton

sertéshúst
a kővetkező hentesek is mérni 

fognak:
Ottrokocsy Erzsébet Verbőczy- 

utcai bődé.
Bende János, Verbőczy-utcai 

bódé.
limbek flyuláné, Serház-utca.
K. Kiss Józsefnó, Vörösmarty- 

utca 36.

Sözélelmezési Vállalat.

ÉRTESÍTÉS.
Értesítjük a n. é. közönségét, hogy

folyó hó 8 áa

kóser-hús
üzletemet

ismét megnyitottam és kérem a 
n. é, közönség szives pártfogását.

Tisztelettel

MÁRKUS JÓZSEF
Vörösmarty-utca 50. szám.

Á városi tisztviselők 

szövetkezetében 
utalvány nélkül
leányka- és fin-rnhák, 
női- és gyermek-haris­
nyák, női ruhaszöve­
tek a napi áraknál

jutányosaiban
kaphatók.

Eladó!
Egy pár Hőmet szerszám szij- 

estránggal.
Egy box nyereg kiszerelve. 
Egy fajdán sárga kocsi

Értekezni a „Merkur“ szállítási 
irodában. Széchenyi-n. 84. szám.

229—1918. végrh, sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó ezen­

nel közhírré teszi, hogy a miskolezi 
járásbiióságnak 1917. évi Pji 144—7, 
számú végzése következtében Vértes 
Gábor dr. ügyvéd által képviselt 
Muszbok Ferenc javára 339 K s jár. 
erejéig 1917. évi december hó 14-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt s 1450 koro­
nára becsült következő ingóságok, 
u, m.: 1 telién, 2 ló és 1 szekér 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a miskolezi járás­
bíróság 1917. évi Pk, 9236—6. sz. 
végzése folytán 339. kor. tőkeköve­
telés, ennek 1917. évi jun us hó 2. 
napjától járó 5 százalék kamatai és 
eddig összesen 253 korona 13 fillér­
ben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Miskolczon, Gil- 
iányi utca 4. szám alatt leendő meg­
tartására 1919. évi február hó 13-ik 
(tizenhárom) napjának délután 3 
(három) 6 ája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígé­
rőnek szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő 
ingóságokat mások is le- és felül- 
foglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés 
ezek javára is elrendeltetik.

Miskolcz 1919. évi január hó 20.

Sir Nándor,
jbirósági végrehajtó.

Apróhirdetések Ara szavanként 30 fillér 
Legkisebb apróhirdetés 3 korona. 

Vastagabb betűvel a szavak ára kétszerez 
Apróhirdetést csak előleges fizetés mellett 

közlünk.

Veszek varrógépet, Írógépet, kerék­
párt és fegyvert a legmagasabb ár­
ban s javításokat szakszerűen válla­
lok. — Egy tanuló felvétetik, - 
Scbäffer Miklós műszerész Széchenyi- 
utca 92. szám. 176

nyers es geplreiskoia Városát*
tér 5. Minden hó elsején uj tan­
folyam (levelező és vitairás.) írás- 
munka és sokszorosítás elfogadtatft, 
Modern Írógépek, Hajduné, Sink- 
mann Dóra. 17

Egy bérház nagy telekkel forgalmai 
helyen eladó. Cim a kiadóba. 18

Egy mindenesleány felvétetik 
azonnalra. Cim a kiadóban. 69

Keresek egy bútorozott szobái 
fürdőszobával. Cim a kiadóban, 70

Egy alig használt zongora meg­
vételre kerestetik. Cim a kiadóban,

Egy bútorozott szobát keresek 
villanyvilágítással és fürdőszobával, 
Cim a kiadóban. 91

Egy használt kisebb asztalt és 
székeket keresünk megvételre. Cim 
a kiadóban. 93

Gyors és gépiró tanfolyam. Illés, 
Templom-utca 5. 1K

Reich Emil né selyem nagy Áru­
háza, divatselymek, krepdesinck, 
bélésselymek, menyasszonyi ruhák­
nak fehérselyem óriási választékban. 
Szabónőknek engedmény. Kézzel 
hímzett férfi selyem zsebkendő 
névvel. Serház utca 20. 143

Egy jó házból való fiú tanulóul 
felvétetik Bőhm és Társa cégnél.

Szerkesztő : Dr. LÄNG LAJOS.
Igazgató: GROSZMAN MIKLÓS.


